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Ιεραποστολική περιοδεία στη ματωμένη 
Μπουρκίνα Φάσο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την ευχή και την αγάπη του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, 
αφίχθη για πρώτη φορά το μεσημέρι της Δευτέρας 18 
Αυγούστου στο Ουαγκαντούγκου μετά από 60 χρόνια, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Αθανάσιος συνοδευόμενος από 
τον Αρχιμανδρίτη πατέρα Ευλόγιο ADADE BEN AYETEY, την 
πρωτεύουσα της πονεμένης και ματωμένης Μπουρκίνα Φάσο η 
οποία έγινε η χώρα που επλήγη περισσότερο από την 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


τρομοκρατία.

“Το γεγονός αυτό δεν μας φοβίζει αλλά μας ενθαρρύνει ώστε ως Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο να δώσουμε μαρτυρία της ορθόδοξης πίστεως σε ματωμένες χώρες 
της Αφρικής που πλήττονται από την φτώχεια και να μεταφέρουμε το μήνυμα του 
Ευαγγελίου, το μήνυμα της αγάπης και της ειρήνης σε κάθε γωνία της Αφρικής’, 
αναφέρεται στην ανακοίνωση της Επισκοπής Μπενίν, Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο.

Στο αεροδρόμιο τον υποδέχθηκαν ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Επισκοπής Μπενίν, 
Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο Αρχιμανδρίτης Θεόφιλος Béhanzin, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος του Τόγκο πρωτοπρεσβύτερος πατήρ Τρόφιμος Atsou-
Adzade και ο γραμματέας του τμήματος Φιλανθρωπικού και Κοινωνικού έργου της 
Ιεράς Επισκοπής μας ο κύριος Augustin Kabangu.

Παίρνοντας τον λόγω ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις ευχές και την αγάπη του 
Μακαριωτάτου ο οποίος προσεύχεται για την ειρήνη και την ευημερία κυρίως του 
λαού της Μπουρκίνα Φάσο που ζει κάτω από το όριο της ακραίας φτώχειας.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Αθανάσιος ευχήθηκε οι πολεμικές συρράξεις να σταματήσουν 
το συντομότερο δυνατόν και διαβεβαίωσε σε όλους πως ήρθε να τους 
συμπαρασταθεί στη δύσκολη αυτή περίοδο που διανύει η Μπουρκίνα Φάσο και μαζί 
θα ενώσουν από κοντά τις προσευχές τους για το καλό της χώρας.

Στo πρόγραμμα του Θεοφιλεστάτου, τυγχάνει θερμή υποδοχή από τον Εξοχότατο 
Πρέσβη της Αιγύπτου κύριο Sherif ABDEL KADER ABDEL LATIF NADA και έπειτα από 
τον Σεβασμιώτατο Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Ουαγκαντούγκου κ.κ. Prosper 
KONTIEBO που τον καλωσόρισαν και στους οποίους τόνισε μεταξύ άλλων ότι το 
Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής αποφάσισε να 
στείλει κοντά τους Ορθόδοξο Επίσκοπο για να τους συμπαρασταθεί και να 
εργαστεί μαζί τους για το καλό των κατοίκων που περνάνε δοκιμασίες.

Την επόμενη ημέρα, ο Θεοφιλέστατος κ. Αθανάσιος συνοδεύτηκε να επισκεφτεί το 
κέντρο φιλοξενίας των θυμάτων της τρομοκρατίας στην περιοχή Paazani/Axe 
Kambuenssin, όπου υπάρχουν ασυνόδευτα παιδιά που έχασαν τους γονείς τους από 
μακελειό, σφαγές ή πόλεμο και όπου ζουν επίσης χιλιάδες ανθρώπους 
ανεξαρτήτως φυλής και θρησκείας κάτω από άσχημες και απάνθρωπες συνθήκες. 
Η κατάσταση αυτή δεν άφησε αδιάφορο τον Θεοφιλέστατο ο οποίος τους 
συμπαραστάθηκε μοιράζοντας σε όλους τρόφιμα, καραμέλες και μπισκότα στα 
παιδιά.

Αξίζει να τονισθεί ότι ο πρώτος που ήρθε στη Μπουρκίνα Φάσο ήταν ο μακαρίτης 



Μητροπολίτης Ειρηναίος Ταλαμπέκος ως πρώτος έλληνας ιεραπόστολος το 1965. 
Φέτος 60 χρόνια μετά, έγιναν οι πρώτες προσπάθειες ιεραποστολικής περιοδείας 
με την υποστήριξη και φροντίδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θυαττείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτα στον οποίο ευχαριστούμε και ευχόμαστε υγεία και 
πολλά τα έτη.






















